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1. Опис навчальної дисципліни 

Найменування 

показників  

Галузь знань, спеціальність, 

ступінь освіти 

Характеристика навчальної 

дисципліни 

денна форма навчання 

Кількість  

кредитів  –5 

Галузь знань 

07 «Управління та 

адміністрування» 
Обов’язкова 

 

Загальна кількість  

годин –150 год. 

Спеціальність:  

072 «Фінанси, банківська 

справа та страхування» 

 

Рік підготовки: 

3-й 

Семестр 

5-й 

6-й 

Тижневих годин для 

денної форми навчання: 

аудиторних – 2 

самостійної роботи 

студента – 4 

Освітньо-професійний 

ступінь «фаховий молодший 

бакалавр» 

Лекції 

20 год. 

Практичних занять 

30 год. 

Самостійна робота 

100 год. 

Вид контролю: залік, іспит 

 

Мова навчання – українська. 

Електронна адреса дистанційного курсу на платформі Human -  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни 
Мета вивчення дисципліни «Податкова система» – формування системи теоретичних 

знань і практичних навичок щодо фінансових відносин, пов’язаних з примусовим відчуженням і 

перерозподілом частини вартості валового внутрішнього продукту з метою формування 

загальнодержавного фонду грошових ресурсів. У курсі навчальної дисципліни «Подактова 

система» системно розглядаються організації та функціонування податкової системи, 

принципів оподаткуваня, їх особливостей, організації справляння податків, зборів і 

неподаткових платежів, а також проведення податкової політики України. 

Основними завданнями вивчення дисципліни є: формування у студентів знань з питань 

теоретичних та організаційних основ оподаткування, засад реалізації податкової політики та 

побудови податкової системи держави; вивчення структури фіскальної служби України; 

опанування методики розрахунків та порядку сплати податків та зборів юридичними та 

фізичними особами; відповідальності за порушення податкового законодавства та способів 

ухиляння від сплати податків; набуття навичок заповнення податкової звітності; розвиток 

податкової культури; набути навичок практичного використання теоретичних знань у 

практичній діяльності. 

В результаті вивчення курсу «Податкова система» студенти повинні:  

• вивчити порядок обчислення та сплати податкових та неподаткових платежів;  

• вміти правильно оформляти основні службові документи з оподаткування, оскаржити 

неправомірні дії органів Державної податкової служби України;  

• набути навичок практичного використання теоретичних знань у практичній діяльності 

щодо організації податкової роботи, нормативного регламентування та практики службових 

стосунків платників податків та податкових органів.  

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми здобувач освіти оволодіває такими 

компетентностями та набуває таких програмних результатів навчання.  

Інтегральна компетентність: здатність вирішувати типові спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у галузі фінансів, банківської  справи та страхування або у процесі 

навчання, що вимагає застосування положень і методів фінансової науки, та може 

характеризуватися певною невизначеністю умов; нести відповідальність за результати своєї 

діяльності; здійснювати контроль інших осіб у визначених ситуаціях. 

Спеціальні компетентності: 

СК 1. Здатність використовувати теоретичний і методичний інструментарій фінансової, 

економічної, математичної, статистичної, правової та інших наук для розв’язання складних 

завдань у сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

СК 7. Здатність самостійно виконувати складні завдання у сфері фінансів, банківської 

справи та страхування. 

К 10. Здатність здійснювати ефективні комунікації між фахівцями і користувачами 

послуг у сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

СК 11. Здатність підтримувати належний рівень знань та постійно підвищувати рівень 

професійної підготовки у сфері фінансів, банківської справи та страхування 

Програмні результати навчання: 

РН 03. Знати економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та функціональні 

зв’язки, що існують між фінансовими процесами та економічними явищами.  
РН 05. Дотримуватися вимог законодавства для забезпечення правомірності професійних 

рішень. 

РН 08. Здійснювати пошук, відбір та опрацювання інформації з різних джерел у процесі 

професійної діяльності.  

РН 09. Вміти розв’язувати складні задачі у спеціалізованих сферах професійної 

діяльності. 

РН 13. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації до фахівців 

і користувачів послуг у сфері фінансів, банківської справи та страхування для досягнення 

спільної мети. 



 
 

РН 15. Виявляти навички самостійної роботи та роботи в команді, демонструвати гнучке 

мислення, відкритість до нових знань. 

 

3.Передумови для вивчення дисципліни 
Навчальна дисципліна базується на знаннях з курсів: Бухгалтерський облік, Фінанси, Фінанси 

підприємств, Основи економічної теорії. 

4. Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

Тема 1. Сутність та види податків 

Податкова система. Поняття податкової системи і вимоги до неї. Структурна побудова 

податкової системи. 

Податкова система в Україні, основні етапи її становлення. Склад та структура податкової 

системи України, законодавчі акти, що її регламентують. 

Принципи побудови податкової системи України, їх реалізація. Принципи 

оподаткування. 

Методи побудови податкових ставок, тверді й процентні ставки. Види вітсоткових ставок: 

пропорційні, прогресивні, регресивні, комбіновані.  

Проста й складна прогресії оподаткування. Проблема оптимізації ставки оподаткування. 

Класифікації податків, її ознаки. Поділ податків за формою взаємовідносин платника і держави 

на прямі та непрямі.  

Класифікація податків за економічною ознакою об’єкта оподаткування  податки та 

доходи, капітал і споживання. Класифікація податків за ознакою органів державної влади, які їх 

встановлюють: загальнодержавні й місцеві податки. Класифікація податків залежно від 

способів їх стягнення: розкладові і окладові. Класифікація податків за порядком зарахування до 

бюджету: закріплені та регулюючі. 

Тема 2. Фіскальна служба України 

 Зміст та нормативне забезпечення податкового адміністрування. Права та обов’язки 

платників податків, їх облік у фіскальних органах.  

Державна фіскальна служба України: завдання, функції та принципи роботи. Структура 

Державної фіскальної служби України. Організаційна структура та функції територіальних 

органів державної фіскальної служби.  

Права й відповідальність працівників фіскальної служби, їх персональні звання та 
соціальний статус. Правове регулювання оподаткування. Вимоги до законодавчих актів та 

інструктивних документів, які регулюють оподаткування.  

Ієрархія нормативних документів. Конфлікт інтересів суб’єктів податкових відносин та 

порядок його вирішення. Порядок приймання податкових декларацій і розрахунків, їх обробка. 

Податковий менеджмент: сутність, види та загальні риси. Податковий контроль. 

Відповідальність платників. Комп’ютеризація податкової роботи. 

Тема 3. Податок на прибуток підприємства  

Еволюція оподаткування доходів юридичних осіб в Україні. Податок на прибуток 

підприємств в системі доходів бюджету: фіскальна роль та тенденції. Платники і ставки 

податку на прибуток. 

 Алгоритм визначення об’єкта оподаткування. Порядок обчислення та сплати податку на 

прибуток. Різниці, що виникають при оподаткуванні прибутку підприємств. 

 Амортизація для цілей оподаткування прибутку: особливості та порядок обчислення. 

Особливості оподаткування окремих видів діяльності та операцій.  

Пільги з податку на прибуток, види пільг та їх економіко-фіскальне значення. Податкова 

звітність з податку на прибуток: склад та порядок заповнення. Контроль за сплатою податку на 

прибуток підприємств до бюджету. 

Тема 4. Податок з доходів фізичних осіб 

Засади оподаткування доходів фізичних осіб у світовій фіскальній практиці. Бюджетна 

роль податку на доходи фізичних осіб.  



 
 

Особливості нарахування податку на доходи фізичних осіб: платники, об’єкти 

оподаткування, соціальна пільга та податкова знижка, ставки податку.  

Порядок перерахування податку до бюджету. Особливості оподаткування окремих видів 

доходів.  

Оподаткування доходів від зайняття підприємницькою діяльністю та інших доходів. 

Алгоритм справляння та роль військового збору.  

Загальний річний оподаткований дохід. Чистий оподаткований дохід фізичних осіб. 

Особливості оподаткування окремих видів доходів. Податкова соціальна пільга та її види. 

Розмір податкової соціальної пільги та її визначання. 

Порядок сплати податку на доходи фізичних осіб. Оподаткування окре-мих видів 

доходів: дивідендів, роялті, доходів від надання в оренду нерухо-мості та землі, продажу 

рухомого та нерухомого майна та інші. 

Тема 5. Майнове оподаткування та рентні платежі 
Необхідність та об’єкти оподаткування майновими податками в державах із ринковими 

системами господарювання. Склад податку на майно. Податок на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки.  

Транспортний податок. Туристичний збір. Збір за місця для паркування транспортних 

засобів. Платники земельного податку.  

Об'єкти оподаткування земельним податком. База оподаткування земельним податком. 

Оподаткування земельних ділянок, наданих на землях лісогосподарського призначення .  

Пільги щодо сплати земельного податку для фізичних та юридичних осіб. Земельні 

ділянки, які не підлягають оподаткуванню земельним податком. Особливості оподаткування 

платою за землю.  

Податковий період для плати за землю. Порядок обчислення плати за землю. Строк 

сплати плати за землю. Індексація нормативної грошової оцінки земель.  

Склад та характеристика рентної плати. Рентна плата за користування надрами: 

специфіка нарахування. Рентна плата за спеціальне використання водних та лісових ресурсів 

Відповідальність платників рентної плати та контроль за її справлянням 

Тема 6. Спрощена система оподаткування суб’єктів малого підприємництва 

Єдиний податок для платників – суб’єктів підприємницької діяльності.  

Порядок визначення доходів та їх склад для платників єдиного податку. Ставки єдиного 

податку. Податковий (звітний) період.  

Порядок нарахування та строки сплати єдиного податку. Ведення обліку і складення 

звітності платниками єдиного податку.  

Особливості нарахування, сплати та подання звітності з окремих податків і зборів 

платниками єдиного податку. Порядок обрання або переходу на спрощену систему 

оподаткування, або відмови від спрощеної системи оподаткування.  

Порядок реєстрації та анулювання реєстрації платників єдиного податку. 

Відповідальність платника єдиного податку. Необхідність та уроки реформування порядку 

оподаткування доходів населення в Україні. 

Тема 7. Екологічний податок  

Платники екологічного податку. Об'єкт та база оподаткування. Ставки податку за викиди 

в атмосферне повітря забруднюючих речовин стаціонарними джерелами забруднення.  
Ставки податку за скиди забруднюючих речовин у водні об'єкти. Ставки податку за 

розміщення відходів у спеціально відведених для цього місцях чи на об'єктах.  

Ставки податку за утворення радіоактивних відходів (включаючи вже накопичені). 

Ставки податку за тимчасове зберігання радіоактивних відходів їх виробниками понад 

установлений особливими умовами ліцензії строк. Порядок обчислення екологічного податку.  

Порядок подання податкової звітності та сплати податку. Екологічне оподаткування у 

світовій фіскальній практиці 

Тема 8. Податок на додану вартість 



 
 

Сутність, фіскальна роль, призначення та еволюція податку на додану вартість. 

Елементи податку: об’єкт оподаткування, платники і ставки податку, пільги в оподаткуванні 

податком на додану вартість.  

Реєстрація платників податку. Механізм обчислення і сплати податку. Податкове 

зобов’язання та податковий кредит. Дата виникнення податкового зобов’язання та права на 

податковий кредит.  

Податкові накладні: призначення та порядок оформлення. Реєстри податкових 

накладних. Вантажно-митні декларації та інші документи, які дають право на податковий 

кредит. Податковий період. Строки сплати податку та подання звітності.  

Декларація по податку на додану вартість: зміст, порядок заповнення та подання до 

фіскальних органів. Порядок та проблема відшкодування податку на додану вартість. 

Фіскальний досвід відшкодування. Альтернативні способи відшкодування. 

Тема 9. Акцизний податок 

Акцизний податок як форма специфічних акцизів. Світовий досвід акцизного 

оподаткування.  

Організація акцизного оподаткування в Україні. Платники акцизного податку, об’єкт 

оподаткування. Перелік підакцизних товарів і ставки акцизного податку.  

Методика обчислення сум акцизного податку, що підлягають сплаті до бюджету. 

Складання та подання декларації з акцизного податку. Податкові пільги. Строки сплати 

акцизного податку. 

 Особливості сплати акцизного податку при реалізації алкогольних напоїв і тютюнових 

виробів. Марки акцизного податку, їх призначення, порядок отримання, використання та 

звітності 

Тема 10. Мито і митна політика 

Економічна сутність та призначення мита. Мито в системі доходів бюджету. Мито, як 

регулятор міжнародного бізнесу та процесів споживання. Митна політика. Класифікація мита. 

Термінологія митної справи: митна територія та митний кордон, імпорт, експорт та транзит 

товарів, митна декларація і декларанти. Платники і ставки мита.  

Порядок сплати мита. Пільги для юридичних та фізичних осіб. Справляння мита та його 

перерахування в бюджет. Митні органи України: функціональне призначення та організація 

діяльності. Основні тенденції та напрямки митного оподаткування у світовій фіскальній 

практиці. 

 

5. Структура навчальної дисципліни 

 

Найменування розділів, тем 

Розподіл навчального часу Навчально 

метод. 

література 

 

Форми та 

засоби 

контролю 
Всього Лекції Практ. 

заняття 

Самост. 

робота 

1 семестр  

Кредит 1. Теоретико-організаційні засади оподаткування 

Тема 1. Сутність та види податків  14 2 2 10 

1-9 

Усне, 

письмове 

опитування 

Тестування 

Тема 2. Фіскальна служба України 16 2 2 12 

Усього  30 4 4 22 

Кредит 2. Характеристика системи податкових платежів в Україні. Прямі  податки 

Тема 3. Податок на прибуток 

підприємства 
30 2 4 24 

1-9 

Усне, 

письмове 

опитування 

Тестування Усього  30 2 4 24 

Кредит 3. Характеристика системи податкових платежів в Україні. ПДФО. 

Тема 4. Податок з доходів фізичних осіб 30 2 4 24 

1-9 

Усне, 

письмове 

опитування 

Тестування 

Усього  30 2 4 24 

Усього за 1 семестр 90 8 12 70 



 
 

2 семестр 

Кредит 4. Характеристика системи податкових платежів в Україні. Прямі  податки 

Тема 5.  Майнове оподаткування та 

рентні платежі 
10 2 2 6 

1-9 

Усне, 

письмове 

опитування 

Тестування 

Тема 6. Спрощена система 

оподаткування суб’єктів малого 

підприємництва 

10 2 2 6 

Тема 7.  Екологічний податок 10 2 2 6 

Усього  30 6 6 18   

Кредит 5. Характеристика системи податкових платежів в Україні. Непрямі податки 

Тема 8. Податок на додану вартість 10 2 4 4 

1-9 

Усне, 

письмове 

опитування 

Тестування 

Тема 9. Акцизний податок 10 2 4 4 

Тема 10. Мито і митна політика 10 2 4 4 

Усього  30 6 12 12   

Усього за 2 семестр 60 12 18 20   

ВСЬОГО  150 20 30 100   

 

6. Теми лекційних занять 

Тема Год. 

Тема 1. Сутність та види податків 2 

Тема 2. Фіскальна служба України 2 

Тема 3. Податок на прибуток підприємства 2 

Тема 4. Податок з доходів фізичних осіб 2 

Тема 5.  Майнове оподаткування та рентні платежі 2 

Тема 6. Спрощена система оподаткування суб’єктів малого підприємництва 2 

Тема 7.  Екологічний податок 2 

Тема 8. Податок на додану вартість 2 

Тема 9. Акцизний податок 2 

Тема 10. Мито і митна політика 2 

Усього 20 

 

7.Теми практичних занять 

 

Тема Год. 

Тема 1. Сутність та види податків 2 

Тема 2. Фіскальна служба України 2 

Тема 3. Податок на прибуток підприємства 4 

Тема 4. Податок з доходів фізичних осіб 4 

Тема 5.  Майнове оподаткування та рентні платежі 2 

Тема 6. Спрощена система оподаткування суб’єктів малого підприємництва 2 

Тема 7.  Екологічний податок 2 

Тема 8. Податок на додану вартість 4 

Тема 9. Акцизний податок 4 

Тема 10. Мито і митна політика 4 

Усього 30 

 

8. Самостійна робота 

 

Тема Кількість 

годин  

Тема 1. Сутність та види податків 10 



 
 

Тема 2. Фіскальна служба України 12 

Тема 3. Податок на прибуток підприємства 24 

Тема 4. Податок з доходів фізичних осіб 24 

Тема 5.  Майнове оподаткування та рентні платежі 6 

Тема 6. Спрощена система оподаткування суб’єктів малого підприємництва 6 

Тема 7.  Екологічний податок 6 

Тема 8. Податок на додану вартість 4 

Тема 9. Акцизний податок 4 

Тема 10. Мито і митна політика1.  4 

Усього 100 

 

Тематика рефератів:  
1. Податки, їх сутність та значення у фінансовій системі Україні 

2. Передумови виникнення та розвитку податків  

3. Місце податків у розподільних відносинах  

4. Функції податків та їх характеристика  

5. Класифікація податків  

6. Способи сплати податків  

7. Характеристика елементів податку  

8. Ставка оподаткування, її види та способи встановлення  

9. Податкова система та її сутність  

10. Філософський зміст податків та його характеристика  

11. Принципи будування системи оподаткування та їх характеристика  

12. Структура та особливості податкової системи України  

13. Прямі податки, їх зміст та особливості  

14. Непрямі податки, їх види, переваги та недоліки  

15. Загальнодержавні податкові платежі та їх види  

16. Місцеві податкові платежі та їх характеристика  

17. Організаційна структура та функції податкової служби  

18. Етапи становлення податкової служби України та її характеристика  

19. Система органів податкової служби України та її характеристика  

20. Права та обов’язки податкових органів 

21. Права та обов’язки платників податків  

22. Функції та завдання органів, що провадять податкову політику в Україні  

23. Організація обліку платників податків та її комп’ютеризація  

24. Податкова звітність та права платників податків та податкових органів  

25. Контроль за сплатою податкових платежів з боку державних податкових органів та 

його організація  

26. Виникнення та призначення ПДВ, методи розрахунку доданої вартості  

27. Податок на додану вартість: його сутність та особливості 

28. Порядок розрахунку та сплати ПДВ в Україні  

29. Суб’єкти, об’єкт та база оподаткування ПДВ в Україні  

30. Пільги з ПДВ та їх характеристика  

31. Податкове зобов’язання та податковий кредит з ПДВ, порядок розрахунку 

32. Порядок обчислення та сплати ПДВ за різних режимів оподаткування 

33. Порядок відшкодування ПДВ  

34. Призначення та характерні особливості специфічних акцизів  

35. Акцизний податок та його елементи  

36. Види підакцизних товарів, їх характеристика 

37. Ставки акцизного податку та чинники, які на них впливають  

38. Особливості формування бази оподаткування для різних видів підакцизних товарів  

39. Строки сплати акцизного податку  



 
 

40. Порядок розрахунку акцизного податку на різні групи підакцизних товарів  

41. Відмінні та спільні риси ПДВ та акцизу  

42. Порядок маркування алкогольних та тютюнових виробів марками акцизного податку  

43. Мито та його характеристика, законодавство, що регламентує справляння  

мита в Україні  

44. Види мита, їх характеристика  

45. Елементи ввізного мита 

 

9. Форми поточного та підсумкового контролю 

1. Метод усного контролю: індивідуальне або фронтальне опитування.  

2.  Метод  письмового  контролю:  контрольна  робота 

3. Метод тестового контролю (письмового).  

4. Метод самоконтролю 

5. Підсумковий контроль: залік, іспит. 

 

Критерії оцінювання 

Поточний контроль знань – вид контролю якості знань та вмінь здобувачів освіти, який 

проводиться протягом навчальних занять. Поточний контроль здійснюється під час проведення 

практичних та семінарських занять у формах усного та письмового опитування, поточного 

тестування, оцінювання рефератів, доповідей, домашніх завдань та ін. Поточний контроль 

якості знань студентів здійснюється викладачем, який проводить семінарські і практичні 

роботи. 

Об’єктами поточного контролю знань студента є: 

- систематичність та активність роботи на практичних заняттях; 

- виконання завдань для самостійного опрацювання; 

При контролі систематичності і активності роботи студента на практичних заняттях оцінці 

підлягають: рівень знань, продемонстрований у відповідях і виступах на практичних заняттях; 

активність при обговоренні питань, що винесені на практичні заняття; результати контрольних 

робіт. 

Поточний контроль знань студентів з дисципліни «Банківські операції» проводиться за такими 

формами: 

а) під час практичних занять: 

 опитування або тестування знань студентів з теоретичного матеріалу;  

 оцінка виконання ситуаційних вправ та практичних завдань під час заняття; 
б) за результатами виконання завдань самостійного опрацювання (індивідуальних завдань): 

 оцінка виконання домашніх завдань під час заняття; 

 оцінка підготовки глосарію, презентацій; 

 обговорення матеріалів рефератів під час практичних занять;  

 обговорення матеріалів доповідей з поставленого проблемного питання, 
проведення дискусій, підведення резюме з даного питання під час практичного заняття.  

Максимальна кількість балів при оцінюванні знань студентів під час практичного заняття 

виставляється за такими критеріями: 

 під час опитувань – за повну і ґрунтовну відповідь на задане запитання з теми заняття;  

 при тестуванні – за правильні відповіді на всі запитання тесту з теми заняття;  

 при виконанні практичних завдань – за запропонований правильний алгоритм 

(послідовність) вирішення завдання; за знання теоретичних основ проблеми, поставленої в 

завданні; за володіння формулами та математичними методами, необхідними для вирішення 

завдання; за отриманий правильний результат.  
Підсумковий контроль знань – вид контролю якості знань студентів, який проводиться по 

закінченню навчального семестру у формах семестрового екзамену, семестрового заліку.  

З метою підвищення мотивації студентів до систематичної активної роботи впродовж всього 

навчального семестру, зниження впливу випадкових факторів на підсумкову оцінку під час 



 
 

проведення контрольних заходів, застосовується накопичувальна (акумулююча) система оцінки 

знань студентів під час поточного контролю. 

Робота студентів на практичних та семінарських заняттях оцінюється викладачем, а оцінка 

заноситься у відповідний журнал. Аналогічно оцінюються усі інші складові (індивідуальна, 

самостійна робота) поточного контролю з дисципліни. Таким чином здійснюється постійне 

накопичення студентом сумарної оцінки протягом відповідного кредиту. Сформована таким 

чином сумарна оцінка  є основою для оцінювання з відповідної дисципліни. 

Наприкінці чергового навчального семестру викладач знайомить студентів з досягнутими 

результатами поточного контролю (атестації змістовних кредитів, аудиторної, самостійної 

роботи). Якщо результат відповідає позитивній оцінці (від 50 до 100 балів), студент бере участь 

у виведенні підсумкової оцінки, яка заноситься у заліково-екзаменаційну відомість та залікову 

книжку. 

Оцінювання знань здобувачів здійснюється за національною шкалою (―відмінно‖, ―добре‖, 

―задовільно‖, ―незадовільно‖, ―зараховано‖, ―не зараховано‖), шкалою ECTS та 100-бальною 

шкалою. Для розрахунку оцінки за накопичувальною системою використовується 100-бальна 

шкала. Кожна оцінка, виставлена за 100-бальною шкалою, переводиться до державної шкали 

(―відмінно‖, ―добре‖, ―задовільно‖, ―незадовільно‖) та шкали ECTS (А,B,C,D,E,FX,F) згідно з 

таблицею. У випадку, коли семестровий підсумковий контроль проводиться у формі заліку, 

оцінці за 100-бальною шкалою від 50 до 100 балів відповідає оцінка ―зараховано‖ за державною 

шкалою, а оцінці від 0 до 49 балів – ―не зараховано‖. 

Критерії оцінювання знань та вмінь студента за результатами вивчення навчальної 

дисципліни: 

 «Відмінно» (А) – 90-100 балів. Студент має глибокі знання з тем практичних занять. Доповідь 

змістовна, ґрунтовна та відповідає вимогам. При підготовці до заняття студент використовував 

творчий підхід, не обмежуючись тільки матеріалами підручника або лекції. Під час практичного 

заняття студент активно приймає участь в дискусіях та доповнює відповіді інших. Протягом 

відповіді активно використовує приклади для кращого розуміння матеріалу. Під час заняття 

вдало поєднує теоретичні знання та практичні вміння з даної дисципліни. Приймає активну 

участь у розв’язанні практичних завдань. 

«Добре» (В) – 80-89 балів. Студент має міцні ґрунтовні знання. Доповідь змістовна та 

відповідає вимогам. При підготовці до заняття студент не обмежується тільки матеріалами 

лекції. Під час практичного заняття студент приймає участь при обговоренні поставленого 

питання. Протягом відповіді може використати приклади для кращого розуміння матеріалу. 

Проте існують незначні помилки при змогах застосувати отримані знання в практичній 

діяльності. 

«Добре» (С) – 65-79 балів. Студент знає програмний матеріал повністю. Доповідь відповідає 

вимогам. Студент своєчасно готується до заняття. Під час заняття студент відповідає на 

поставлені запитання. Проте існують проблеми з застосуванням прикладів з практичної 

діяльності. Існують певні помилки в трактуванні поставленого питання, не вміє самостійно та 

творчо мислити, не може вийти за межі теми. 

«Задовільно» (D) – 55-64 балів. Студент знає тему заняття, має уявлення про навчальний 

матеріал, але його знання мають загальний характер. Вміє відповідати на окремі поставленні 

запитання. При обговоренні інших питань практичного заняття не приймає активної участі і не 
може привести приклади застосування матеріалу на практиці. 

«Задовільно» (Е) – 50-54 балів. Студент знає основну тему заняття, має уявлення про 

поставлене питання, але його знання мають загальний характер. Відповіді базуються лише 

тільки на лекційному курсі і практично не підкріплені прикладами. Має певні прогалини в 

інших темах, на яких базується матеріал практичного заняття. 

«Незадовільно» (FХ) – 35-49 балів. Студент має фрагментарні знання, не володіє програмним 

матеріалом.  Відповіді на всі поставлені запитання не повні або взагалі відсутні. При відповіді 

часто зупиняється і не може додатково відповідати на запитання. 

«Незадовільно» (F) – 1-34 бали. Студент повністю не знає програмного матеріалу, не працює в 

аудиторії, не готовий відповідати на будь-яке запитання з теми практичного заняття. 



 
 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

ОЦІНКА 
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БАЛІВ 

ОЦІНКА ЗА НАЦІОНАЛЬНОЮ ШКАЛОЮ  

екзамен  залік 

A 90-100 5 (відмінно) 5/відм./зараховано 

B 80-89 
4 (добре) 4/добре/ зараховано 

C 65-79 

D 55-64 3 (задовільно) 

  

3/задов./ зараховано 

  E 50-54 

FX 35-49 2 (незадовільно) Не зараховано 

 

Розподіл балів, які отримують студенти  
Поточне оцінювання та самостійна робота 
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*Примітка. Коефіцієнт для іспиту – 0,6. Іспит оцінюється в 40 б. 

Т7, Т8… – теми занять 

СР – самостійна робота  

К4, К5 ….– кредити 

КР – контрольна робота 

 

10. Методи навчання 

В сучасних умовах економічного розвитку України перед закладами освіти стоїть 

завдання підвищення якості підготовки фахівців економічного профілю. Одним із шляхів 

вирішення даного завдання є удосконалення форм та методів навчання, упровадження в 

навчальний процес новітніх освітніх технологій.  

 Словесні (пояснення, лекція, інструктаж).  

 Наочні (ілюстрація, плакат, схема, мультимедійні файли).  

 Практичні (самостійна робота на занятті та позааудиторна діяльність, виконання 
розрахункових завдань).  

У навчальному процесі використовується теоретичний матеріал, в тому числі із використанням 

мультимедійних та комп’ютерних засобів, практичні, та індивідуальні заняття, групова робота, 

написання рефератів як підсумку самостійної роботи студента, а також методи опитування, 

тестування, ділові ігри тощо 
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